

叶集区：让党史学习教育“燃”起来

本报讯(吴泽红 王瑛)自党史学习教育系列活动开展以来,叶集二小创新形式,丰富内涵,让党史学习教育“燃”起来。

用活宣传阵地。叶集二小以“百首红歌、百场宣讲”作为开展党史学习教育创新路径,在图书室设党史学习教育专区,在校园宣传栏开辟青少年学党史专栏,把教学楼连廊打造成红色文化宣讲主阵地,组建红领巾小喇叭宣讲队伍,25名宣讲员

通过国旗下讲话、红领巾广播站、周五思政大课堂把大别山精神宣讲作为学生思想政治教育的重要内容,让师生在校园中“行走可听,驻足可观”,时刻感受党的百年光辉历程。

用好红色资源。叶集二小积极组织全体教师参加党史学习教育系列活动及各级各类思政课培训,筑牢教师们的忠诚信仰,坚定为党育人、为国育才决心。开展“讲好课本党史故事 筑牢立德树人之魂”主题

教研活动,研讨教师如何身体力行,将党史学习教育融入到日常教学活动中来。该校教师深度挖掘校本中的红色资源及叶集红色资源,积极开辟社会实践第二课堂,将党史学习教育分散成点,再连珠成线,构建未成年人思想道德建设新体系。

用深活动内涵。当一群蓝衫黑裙的少年出现在舞台上时,现场观众被拉回到1921年的旧中国。“七一”前夕,叶集二小《少年中国 筑梦前行》思政课情景剧

以新颖的形式和深刻的内涵,在叶集区“唱支山歌给党听”文艺汇演中被评为优秀节目。该校还举办“放飞中国梦,传承红色基因”主题书画展和“鲜花朵朵向党开,党旗飘飘红歌亮”红歌大赛,近千名师生用笔墨丹青礼赞中国共产党百年光辉历程和伟大成就,孩子们不仅在校园唱,还把红歌带回家,小手拉大手,让红色经典歌曲在叶集大地处处传唱,让党史学习教育在思政大舞台熠熠生辉。

长岭乡：选好基层队伍“领头雁”

本报讯(张家荣 记者 谢菊莲)今年是脱贫攻坚和乡村振兴衔接的关键之年,也是村级换届的关键之年,为助力乡村振兴,长岭乡坚持早谋划、早动员,扎实推进村级换届选举工作,确保选出的干部组织认可、群众公认。

建立责任主体,实现整体推进。建立乡镇党委书记、联系村班子成员和包村干部三级责任体系,整体推动村级换届工作。包村干部下沉一线,进村入户,认真调研。截至目前,共走访3000多户,帮助村民解决难题100多件。

摸清村民意向,夯实工作基础。做深做细谈心谈话工作,全面掌握村“两委”班子现状、后备干部情况以及党员群众的思想动态,重点掌握软弱涣散村还存在的矛盾和问题,梳理分析换届可能出现的新情况、新问题,对全乡7个村做到底子清、情况明,为村级换届顺利推进提供坚实基础。

清除腐败障碍,净化换届环境。乡成立村级换届责任审计工作组,对全乡7个村财务收支情况、村集体资产、资源处置情况、债权债务管理情况、专项资金管理情况等方面开展干部离任审计,公开审计结果,接受群众监督,确保把隐患消除在萌芽状态。

培养后备力量,优化干部队伍。坚持注重潜力、立足培养、动态管理、竞争择优,从现任“两委”干部、后备干部、致富能手、退役军人、机关事业单位人员中发现优秀人选,通过担任村党组织书记助理、村委会主任助理等方式,加强对人选的实践锻炼。公开招聘7名35周岁以下扶贫专员作后备人选,进一步充实村干部力量。

马头镇：织牢防溺水“安全网”

本报讯(叶玫瑰)金安区马头镇党委、政府高度重视防溺水工作,近日通过开展“盛夏童安,为爱护航”主题的专项行动,全方位织牢防溺水“安全网”,切实保障青少年生命安全。

强化领导高位推动。成立以党政主要负责人为组长的防溺水工作领导小组,制定具体实施方案,各村实行各片包干制,实现“乡镇—学校—村委”三级联动的管理体系,真正将防溺水工作落到实处。

强化防范意识宣传。进入夏季以来,在河塘、沟渠、渡口等重要水域树立200余处警示标牌,放置救生杆和救生圈等设施,在泔河等主要河道每500米设立一个警示责任岗,责任人实地上岗,公示在岗监督电话。多种形式开展防溺水安全教育,切实增强监护人和学生的防溺水安全意识。

强化技能教育培训。组织辖区13余所中小学校和幼儿园开展“盛夏童安,为爱护航”防溺水安全培训会,通过形象生动的视频和课件,给孩子们传授防溺水安全知识和技能,与家长签订防溺水责任书,共筑学校与家庭“7*24小时”责任。邀请消防、公安、应急部门给师生们演练救援相关技能,提高师生们的应急自救能力。

强化责任管理链条。加强对水域巡查员的集中管理,不定期进行巡查工作监督通报,严防溺水事故发生,签订社会服务合同,聘请防溺水专管员4人分段包干,全天候在堤坝上巡逻,确保巡逻不留死角。

8月11日,市直关工委组织市直部分单位关工委负责同志20多人,参观红街——红色文化教育基地,中共党史纪念馆,通过对百年党史中重大历史事件和重要党史人物的回顾与参观学习,进一步坚定做好关工委工作,教育广大青少年听党话、感党恩、跟党走,做社会主义事业的建设和接班人的信念。

市关工委常务副主任任锡文、市关工委秘书长郭威、市直关工委主任查克等参加这次活动。

大家纷纷表示,六安红色文化悠久厚重,红街的红色文化教育基地的建立,为广大青少年传承红色基因提供了很好的教育场所。各单位关工委将充分利用这一红色资源,进一步做好广大青少年学党史、颂党恩、传承红色基因教育。

周刚 文/图



8月4日,皖西烈士陵园管理处开展党史学习教育活动中,充分发挥教育基地作用,联合市公安局举办“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”为主题的六安市公安局系统子女暑期夏令营活动。

当日,180多名六安市公安局系统子女进入大别山革命历史纪念馆,在讲解员的引导下,认真聆听西革命斗争史。馆内一张张弥足珍贵的图片,一件件历经战火洗礼的文物,一处处逼真还原的场景,把大家带到枪林弹雨、战火纷飞的革命战争年代,领悟到在波澜壮阔的中国革命进程中,六安革命历史既深沉厚重又熠熠生辉,是六安百年党史中最为浓墨重彩的灿烂篇章。

杨丽君 文/图



为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,8月10日,市城管局关工委一行分别赴结对帮扶的霍山县磨子潭镇白水畈村和黑石渡镇杜家冲村开展“盛夏童安,关爱结对村留守儿童”主题志愿服务活动,为27名困难家庭留守儿童送去文具、书包和被子、床单等生活用品。

慰问组一行关爱地询问孩子们的学习、生活和心理情况,详细了解他们当前的学习生活需求,鼓励孩子们要努力学习,在特殊成长环境中磨练意志、修炼品性,长大回报家庭、回报社会。

岳红文 图

裕安区 提升残疾人农村实用技能

本报讯(赵光)为提升残疾人劳动素质和农业生产实用技术能力,拓宽就业渠道,推动残疾人个人和家庭创业,增加残疾人家庭经济收入,裕安区残联于7月27-29日举办残疾人农村实用技术培训,全区150余名残疾人参加培训。

培训前期,区残联工作人员精心策划,积极组织,发通知到各乡镇残联,认真搞好调查摸底、登记造册。区残联严格审核确定培训对象,专题研究培训工作的各项保障措施,特别是疫情防控措施,要求学员无中高风险疫区旅居史记录,参加培训需全程佩戴口罩,残疾人每日接受体温测量。

培训内容精心安排:有绿色循环农业模式简介、水稻播种及田间管理,也有家禽常见病防控技术和大棚蔬菜夏季管理等农村实用技术。学员们十分珍惜这次学习机会,遵守纪律,专心听讲,专家们深入浅出的理论讲解和实践经验的传授让参训学员受益匪浅。在课后讨论中,学员们虚心求教,与专家探讨种植技术、自己的打算、存在的困难问题、发展前景等。培训结束后,建立了授课专家与参训残疾人的微信群,方便残疾人后期咨询。

经过此次培训,参训的150余名残疾人掌握了一定的农村实用技术,激发了创业激情,为自主创业的实现打下了良好的基础。学员通过培训、相互学习,扩大了交流面,开阔了视野,不但学到了实用技术知识,更增强了信心。

残疾人之声

裕安区 扎实实施各项教体民生工程

本报讯(记者 张世巧 通讯员 王娟球)年初以来,为贯彻落实省委、省政府33项民生工程的实施精神,裕安区紧紧围绕年度目标任务,精心组织,扎实推进各项教体民生工程的实施,初见成效。

学前教育“保”入园。加快构建学前教育公共服务体系,缓解“入园难、入园贵”的问题。截至7月底,已完成2021年新建、改扩建3所公办幼儿园建设目标任务,新增班级30个,增加学位900个。春学期拨付幼儿教育资金176.6万元,资助家庭经济困难在园幼儿3532人。全区幼儿教师培训累计230人次,促进学前教育专业成长,提升学前教育教学水平。

义保机制“重”保障。制订、完善义保相关政策文件,加强义务教育补助经费科学化、精细化管理,提高义务教育经费保障水平。截至目前拨付公用经费7975.7万元,为家庭经济困难学生提供资助资金329.81万元,校舍维修改造29处,改造面积22340平方米。

营养改善“强”体质。建立健全农村义务教育学生营养改善计划制度机制,推进义务教育学生营养餐均衡健康发展。截至目前,为全区农村义务教育学校60215名学生下拨膳食补助资金2451.37万元。

教师培训“促”提升。精心制定中小学及中职学校教师培训计划,创新培训模式,分层分类培训,逐步建立起一支高素质专业化创新型裕安教师队伍。截至目前,已完成中小学及中职学校教师培训1194人次,完成率100.3%。

学生资助“安”学习。建立部门联动、信息共享机制,与民政、残联等部门协同配合,确保精准资助,资金规范发放到位,让家庭经济困难学生获得资助而安心学习。春学期已经发放中职和普通高中家庭经济困难学生资助资金695.875万元,保障了6073人次高中阶段家庭经济困难学生入学。

裕安民生

社会广角

本栏责任编辑:谢菊莲 E-mail:46743672@qq.com

绿色出行 空气因你而新鲜